2025年11月8日

农历乙巳年九月十九 星期六 [今日 4 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第15892期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

■学习贯彻党的二十届四中全会精神

楫 笃 行 勇 担 新 使

制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》, 擘画了中国未来五年的发展蓝图,提出了"十五五"时 期经济社会发展的主要目标,宣示了乘势而上、接续推

进中国式现代化的坚定决心。本期《学习周刊》继续推 出学习体悟文章,与广大读者共同深学细悟全会精神、 凝聚奋进力量。

详见 03 版

新华社三亚 11 月 7 日电 我国第一艘电磁弹 射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三 亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚,海阔天高,碧波浩瀚。军港内, 福建舰踏海而立、满旗高悬, 山东舰伏波相伴,来 自海军部队和航母建设单位的代表 2000 余人在码 头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时30分许,入列授旗仪式开始,全场 高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪 仗礼兵护卫着八一军旗, 正步行进到主席台前。 习近平将八一军旗授予福建舰舰长、政治委员。福 建舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中 接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪 式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式 结束后,习近平登上福建舰,听取我国航母建设发 展工作汇报,了解航母体系作战能力生成、电磁弹 射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上,4 道阻拦索、3 个弹射起飞 位格外醒目,歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰 载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍,不 时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切 交流,详细询问飞机技战术性能和电磁弹射特点优 势,观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色 马甲的航空保障人员看到习主席到来, 纷纷围拢 过来,向习主席问好,报告各自岗位和主要职责。 习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领,为 福建舰战斗力建设贡献力量。

随后,习近平前往福建舰舰岛,登上塔台,了解 飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室,察 看值勤战位,在航泊日志上郑重签名。习近平亲自 决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控 制站,仔细观摩工作流程,按下弹射按钮,甲板上空 载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰 上官兵生活,专门来到餐厅和士兵舱,察看饮食和 住宿保障情况,同士兵们亲切交流,叮嘱各级搞好 各方面保障, 让广大官兵更好投身部队建设和备战

离别时,全舰官兵依依不舍,在飞行甲板和码 头整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼"听党指挥、 能打胜仗、作风优良"。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升 民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰,也 是我国第三艘航空母舰, 舷号为"18",2022年6 月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造,其 电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、 南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责

里闲话般亲切,满是跨越地域的温情。

州说一声, 我请你吃羊肉串、地锅鸡、

把子肉""欢迎高护士带家人再来徐州

做客,让徐州人尽一下地主之谊"……

字里行间全是不掺水分的豪爽与感

徐州网友发出热情邀请:"再来徐

连云港网友则满是骄傲与欣慰:

(下转 02 版) 🗾 彭城新语

暖心互动诠释两城"一家亲"

的一件暖心事,在网上掀起徐州、连云港

两城"双向奔赴"的温情热潮。而两地网

友的暖心互动,也让"两城一家亲"从口

生死救援。11月2日中午,来徐旅游

的连云港护士高云仙偶遇1岁幼童

卡喉窒息。在孩子面色青紫、失去自

主呼吸的危急时刻,她果断施救,为

孩子重启生命。而徐州的回应同样让 人动容,徐州经开区宣传部和蟠桃山

与文创礼句, 酒店主动提供免费客

一救一谢之间, 两座城市的善意

完成了"双向奔赴",也点燃了网友的

故事的缘起,是一场惊心动魄的

号变成了触手可及的情感共鸣。

近期,一场发生在徐州蟠桃山景区 热情。评论区里,两地网友的互动像邻

以人才为钥开启区域协同发展新局

2025淮海人才发展大会今日启幕

本报讯 (记者 郑玉倩)11 月 8 日,2025淮海人才发展大会在徐州大 龙湖畔启幕,300 余名海内外专家学 者、高层次人才与青年人才代表齐聚 一堂,以人才为钥开启区域协同发展

本次大会深入贯彻落实党的二十 届四中全会精神,紧扣徐州区域中心城 市建设与产业高质量发展核心需求,以 "1 场主题活动 +11 项专题活动 + 各县 (市、区)特色活动"为框架,聚焦推进 教育科技人才一体化、激发人才创新 活力、打造区域人才高地等,推动科技

创新和产业创新深度融合。

产才融合是徐州人才工作的鲜明 特色。徐州联合中国矿业大学共建人 才商学院, 靶向培育高素质复合型科 创人才,为"343"创新产业集群注入 智力动能。大会将发布企业技术需求 清单与人才需求清单,为未来产业技 术研究院授牌, 让科技成果在徐州落 地生根、开花结果。这与徐州升级传统 产业、壮大新兴产业、培育未来产业的 发展路径高度契合, 为加快抢占产业 发展新赛道提供人才支撑。

尊才爱才始终镌刻在徐州的城市

基因中。大会将兑现重点市"双创人 才"、产业骨干人才和高技能人才表彰 奖励,以实际行动彰显"人才是第一资 源"的发展理念。在徐创新创业人才代 表将分享成长故事,生动诠释"城市与 人才互相成就"的优良生态;数字文化 等领域最新人才政策的发布,更将为产 业发展精准引才聚智,让各类人才在徐 州舒心生活、安心工作、专心发展。

区域协同是本次大会的最大亮点。 作为区域中心城市,徐州将推动苏皖 鲁豫省际交界地区签订人才协同发展 合作协议,探索信息互通、活动联办、

资源共享的一体化路径。新兴产业专 项母基金的成立,将进一步放大资本 引才效应,掀起"双招双引"新攻势, 持续擦亮"彭聚英才·城就未来"人才 品牌,助力打造区域人才科创资源集 聚高地。

当前,徐州正扎实朝着万亿城市迈 进,对人才的渴求比以往任何时候都 更加强烈。此次大会既是徐州人才工 作成效的集中展示, 更是撬动区域协 同发展的关键支点。盛会启幕,八方英 才将共绘发展蓝图,为高质量发展注 入澎湃动能。

英才聚彭城 筑 梦 新 徐 州

·我市构建"引育用留"机制,夯实高质量发展人才基础

本报记者 郑玉倩

环境优则人才聚,人才聚则事业 兴。在徐州经济技术开发区江苏中科 智芯集成科技有限公司的实验室里, 博士姚大平正带领团队攻坚一项关键 核心技术。谈及为何将事业的起点落 在徐州,姚大平感慨颇深:"这里不仅 有与我研究方向高度契合的产业基 础, 更有从政策到服务全方位的人才 支持体系,让我觉得大有可为。"他的 创业选择,正是徐州以诚意聚才、以环 境留才的生动诠释。

这份对人才的珍视,早已融入城市 发展的日常肌理。前不久,市委书记宋 乐伟在专题调研人才工作时强调,要深

入学习贯彻党的二十届四中全会精神 和习近平总书记关于做好新时代人才 工作的重要思想,深入实施人才强市战 略,科学谋划"十五五"人才发展,统筹 推进教育科技人才一体发展,更大力度 做好人才引育留用工作,为高质量建设 区域中心城市提供坚实人才支撑。这份 实打实的关怀,让越来越多的人才心甘 情愿扎根徐州,真正感受到"此心安处 是吾乡"的归属感与幸福感。

数据显示,截至去年底,徐州市人 才资源总量已达191.4万人,其中高层 次人才 16.4 万, 高技能人才 37.3 万。 "十四五"以来, 更有近25万名大学 毕业生选择这片热土,在徐高校大学 生留徐率提升至26.7%。一系列亮眼数 字的背后,是徐州坚持将人才作为第 一资源,深入实施"彭城英才计划", 倾心引才、悉心育才、暖心爱才,持续 构建近悦远来人才生态的生动实践。

倾心引才,打造区域 人才集聚"强磁场"

今年 3 月,我市选聘"名校优才" 公告一经公布, 便在高校毕业生群体 中引发热议。这份门槛亲民、福利明朗 的引才公告, 让无数学子把目光投向

了这座充满诚意的城市,毅然选择奔 赴而来。录取名单中,省外名校生占比 超六成。"选聘人员按照徐州市'彭城 英才计划'人才政策享受相关补贴,硕 士年薪 13 万元起步,再加上几十万元 购房补贴,这样实实在在的待遇,真的 太让人动心了!"

发展之道, 唯在得人; 引才之要, 贵在用心。"徐州对人才的重视,从不 是空洞的口号,而是藏在每一项政策 的细节里,裹在扑面而来的满满诚意 中。"一位被录取的省外名校毕业生由 衷感慨,这也道出了众多来徐人才的 共同心声。 (下转04版)

深秋,鼓楼区半导体产业园。江苏

海康博瑞电子有限公司(以下简称 "海康博瑞")万级洁净厂房内,身着 防尘服的工人们正在生产线上忙碌, 一枚枚细小的射频标签从这里产出, 奔赴全球各地,为各类商品赋予独特 的"数字身份"。

一枚比指甲盖还小的 RFID 智能 标签,正在美妆行业引发一场数字化 革命。10月24日,第32届中国国际 广告节暨第三届美容化妆品品牌生态 大会在北京举行,来自徐州的江苏海 康博瑞电子有限公司与华科医药科技 有限公司正式启动战略合作,共同推 动 RFID 技术在美妆行业的深度应 用。这不仅是一场技术合作, 更是徐

小标签里的硬实力

签,可以说是物联网时代资产数字化 ■我的"十四五"-

■学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点 实践观察

园林景观、旅游休闲于一体的汉文 化保护基地和精品旅游景区,这里 成为周边居民亲近自然、健身游憩

本报记者 郑思宇 摄

一枚智能标签的"数字革命"

海康博瑞以 RFID 技术赋能产业升级

本报记者 吴云

州企业以科技创新引领高质量发展的

技术铸魂

RFID 标签是一种利用射频识别技 术实现非接触式数据传输的电子标 的"数字身份证"。在徐州的部分卖 真正植入美妆产业的肌理。" 场,已经不需要收银员一件一件地扫 描商品,只要把所有商品一次性放在 结账台上就可以了。这就是 RFID 标签 的"批量盘点"功能。

对于海康博瑞与华科医药科技的 战略合作,海康博瑞业务部副总经理 宋池认为:"这不是简单的业务叠加, 而是要把 RFID 技术的'智慧基因',

宋池的底气,源于企业实打实的技 术硬实力。作为国家级高新技术企业, 海康博瑞去年获评江苏省四星级上云 企业,通过省级专精特新企业认定;今 年9月,其RFID智能标签及设备一体 化系统重点实验室获批徐州市重点实

(下转02版)

贾汪区潘安湖街道马庄村党委书记、村委会主任王侠: 把"小香包"变成"金荷包"

秋日暖阳下, 我来到马庄香包新 厂房,仔细检查每一个细节,确保安全 无虞,同时审视着内部的装修情况。这 里承载着我们对马庄香包未来发展的 期待。"预计明年1月份建成,2月份 投产。"我转身对记者说,"到时候,我 们马庄香包每年能带来 3000 万元的收 人,还能新增加 200 多人就业。" 来到马庄村香包文化大院,记者

翻开采访本,我讲述了马庄香包如何 从"小香包"做成"大产业"的创业

2017年, 习近平总书记来到马庄 村调研,对我们提出殷切希望,并买下 一个香包以示鼓励,这让我深受鼓舞。

然而,理想与现实总有差距。2018 年成立的香包专业合作社,由于缺乏 管理经验,发展艰难。

2019年,我主动站出来,对村"两 委"和村民立下"军令状",誓要带领 马庄香包走出困境。

2020年是马庄香包的转折点。那 年,我时常感到胸闷心慌,医生建议静 养,但大伙儿刚看到希望——我们与 大学合作调整中药配方,成立金马中 药研究院,并选绣娘到南京旅游职业 学院脱产学习。为了不耽误工作,我还 没完全康复就又投入到工作中。

经过一系列改革,马庄香包逐渐 走上正轨。2022年,我们的香包销量突 破了40万个。

验室建设项目。

2023年,我开始关注直播带货。 刚开始, 我连镜头都不敢看, 说话也 结结巴巴。但我告诉自己,不会就学, 不行就试,错了再改。从学习直播技 巧到向大学老师请教,再到邀请杭州 的直播团队来村里开设课程,我们一 步步摸索。

功夫不负有心人。2023年,我们 的第一场爆单直播让我至今难忘。 那场直播中,我举着"真棒"系列香 包,3000多人同时在线观看,全场销 售额 30 多万元。2023 年,马庄香包的 销售额突破千万元,马庄村口贴出

■一条古河道的"新生"·微调研

从沙土窝到

